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		AFSCHAFFING VAN FORFAITAIRE BELASTINGREGELINGEN ZOWEL INZAKE BTW ALS INKOMSTENBELASTINGEN

		

		William Keuninckx, zondag 16 januari 2022 - 14:06:26

		

		De regeling waarbij de inkomsten op forfaitaire basis wordt aangegeven, is bij wet afgeschaft vanaf 1 januari 2022. De

bestaande ondernemingen genieten van een overgangsperiode tot 31 december 2027. Daarna geldt enkel nog aangifte op

basis van de werkelijke dagontvangsten.

Zowel inzake inkomstenbelastingen (IB) als inzake btw zullen voor de volgende beroepsgroepen:

-slager -spekslager

-bakker, brood- en banketbakker

-caf�éhouder

-heren- en dameskapper - herenkapper - dameskapper

-schoenhersteller

-kleinhandelaar in zuivelproducten - melkventer

-kleinhandelaar in levensmiddelen

-foornijveraar-

-consumptie-ijsbereider

-exploitant van frietkraam - frituurexploitant

-kleinhandelaar in kranten en tijdschriften

-kleinhandelaar in diverse textiel- en lederwaren

-apotheker,

de forfaitaire belastingregelingen worden afgeschaft vanaf 1 januari 2028.

Voor deze beroepsgroepen geldt:

Nieuwe belastingplichtigen/btw-plichtigen mogen vanaf 1 januari 2022 niet langer hun belastbare grondslag (IB) / maatstaf van heffing

(btw) bepalen door middel van forfaitaire grondslagen van aanslag die werden vastgesteld in overleg met de betrokken

beroepsgroeperingen.

Inzake btw kunnen belastingplichtigen onderworpen aan de normale belastingregeling of aan de vrijstellingsregeling voor kleine

ondernemingen, vanaf 1 januari 2022 niet meer opteren voor de forfaitaire belastingregeling.

Bijgevolg mogen alleen de belastingplichtigen/btw-plichtigen die, voor het aanslagjaar 2022 (inkomstenjaar 2021) inzake IB en voor

het jaar 2021 inzake btw, verwezen naar forfaitaire grondslagen van aanslag om hun belastbare grondslag (IB) / maatstaf van heffing

(btw) te bepalen, deze mits naleving van de wettelijke bepalingen blijven gebruiken

tot uiterlijk 31 december 2027, dat wil zeggen tot het aanslagjaar 2028 (inkomstenjaar 2027) inzake IB en
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tot 31 december 2027 inzake btw.
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